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УДК 629.3.018
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО СТЕНДУ ДОСЛІДЖЕННЯ АДАПТИВНОЇ 

ПІДВІСКИ АВТОМОБІЛЯ

Ніконов О.Я., д.т.н., проф., каф. комп’ютерних технологій та 

мехатроніки, ХНАДУ

Шуляков В.М., асистент, каф. інформатики і прикладної математики

(ІПМ), ХНАДУ

Фастовець В.І., к.т.н., доц., каф. ІПМ, ХНАДУ

Постановка проблеми.  Системи керування параметрами адаптивної 

підвіски автомобіля представляють собою спеціальні системи адаптивного 

керування, які призначаються для керування параметрами підвіски 

автомобіля – жорсткістю і коефіцієнтом демпфування амортизаторів, зміною 

дорожнього просвіту для оптимальної технічної експлуатації автомобілів і 

стабілізації положення кузова при коливанні корпусу автомобіля.

Розвиток і широке застосування на сучасних автомобілях систем 

керування параметрами адаптивної підвіски обумовлено тим, що якість 

роботи підвіски значно впливає на експлуатаційні показники автомобіля, такі 

як стійкість, надійність, довговічність, прохідність, витрата палива і т.п.

Автомобілі, які не мають системи керування параметрами адаптивної 

підвіски, недостатньо ефективно підтримують плавність ходу, особливо на 

дорогах з поганим станом покриття. Саме тому основним засобом 

покращення експлуатаційних характеристик підвісок є системи керування 

демпфуванням коливань. Розроблення та синтез  перспективних нейро-фаззі 

систем адаптивного керування підвіскою автомобіля, розглянуте у 

попередніх статтях [1-2], дозволить підвищити плавність ходу та 

експлуатаційні показники автомобіля, такі як стійкість, надійність, 

довговічність, прохідність.

Мета дослідження - розроблення інформаційно-керуючої системи для 

експериментального стенду дослідження адаптивної підвіски автомобіля; 

програмних, технічних та апаратних рішень для системи стабілізації кузова 

автомобіля з нейро-фаззі контролером в контурі керування.

Для параметричного синтезу інформаційно-керуючої системи 

адаптивної підвіски треба застосовувати апарат штучних нейронних мереж, 

методів еволюційного моделювання та нечіткої логіки.

Побудова інформаційно-керуючої системи для експериментального 

стенду дослідження адаптивної підвіски автомобіля. Розглядається стенд 

що базується на діючому стендовому комплексі Інституту Проблем 

Машинобудування ім. А.М. Підгорного НАН України, м. Харків. Стенд 

періодично проходить відповідну сертифікацію.

Випробувальний стенд дозволяє здійснювати перевірку функціонування 

системи стабілізації кузова автомобіля, імітуючи переміщення по різних 

профілях доріг. 
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Використовуючи результати науково-дослідних робіт №ДЗ/464-2011 

«Розроблення та впровадження інформаційно-комунікаційної технології руху 

наземного транспорту великих міст» (2011-2012рр.) за замовленням 

Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації України і 

«Розроблення та впровадження інтегрованих інтелектуальних автомобільних 

інформаційно-управляючих систем» (2015-2016рр.) за галузевим 

замовленням МОН України побудуємо інформаційно-керуючу систему для 

експериментального стенду дослідження адаптивної підвіски автомобіля.

Електрогідравлічні приводи знайшли широке застосування у якості

виконавчих механізмів систем автоматичного керування автомобілів.

Систему стабілізації кузова автомобіля, у якій використовується 

електрогідравлічний виконавчий механізм та мікропроцесорна система 

нейро-фаззі керування, можна представити у вигляді функціональної схеми, 

що наведена на рис. 1.

Рисунок 1 – Функціональна схема системи стабілізації кузова на базі 

інваріантного виконавчого механізму та мікропроцесора: МП –

мікропроцесор; ЦАП – цифро-аналоговий перетворювач; АП – аналоговий 

підсилювач; ЕГП – електрогідравлічний перетворювач; ГД – гідродвигун; К –

об’єкт керування; ЗЗ – зовнішні збурення; ДЗВ – датчик зворотного зв’язку 

по відхиленню; ДЗЗ – датчик зворотного зв’язку по збуренню; АЦП –

аналогово-цифровий перетворювач

Дослідження цілої системи, представленої на рис. 1, мають високу 

вартість. Це пов’язано з тим, що потрібно розробити стенд, який би 

створював навантаження на гідродвигуни з широкими амплітудними та 

частотними спектрами. Комплектуючі такого стенду мають високу вартість 

та високе енергоспоживання. 

Рисунок 2 – Функціональна схема об’єкту дослідження

Зважаючи на це, пропонується досліджувати лише систему керування та 

електрогідравлічний перетворювач з контуром зворотного зв’язку по 

збуренню. Такий підхід обґрунтований тим, що зміна зусилля на штоці 

гідродвигуна породжує відповідну зміну тиску в його порожнинах. Цей 

зв'язок є прямим. Що стосується впливу контуру зворотного зв’язку по 

відхиленню об’єкта регулювання від базового положення, то це питання 

досить широко висвітлене у науково-технічній літературі. Таким чином, для 

дослідження була обрана схема, представлена на рис. 2.
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Висновки. Розроблено інформаційно-керуючу систему для 

експериментального стенду дослідження адаптивної підвіски автомобіля. 

Розроблено програмні, технічні та апаратні рішення для системи стабілізації 

кузова автомобіля з нейро-фаззі контролером в контурі керування.
Література: 1. Шуляков В. М. Розробка інтелектуальної системи керування параметрами 

адаптивної підвіски автомобіля / В. М. Шуляков // Автомобіль і Електроніка. Сучасні 

Технології : Електронне наукове фахове видання. – Харків: ХНАДУ, 2015. – С. 66 – 69. 2. 

Shuliakov Vladyslav Application of Adaptive Neuro-Fuzzy Regulators in the Controlled 

System by the Vehicle Suspension [Електронний ресурс] / Vladyslav Shuliakov, Oleg 

Nikonov, Valentina Fastovec // International Journal of Automation, Control and Intelligent 

Systems. – American Institute of Science, 2015. – Vol. 1, №3. – P. 66 – 72.

УДК: 656. 027

МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ШВИДКІСТНОГО 

ПАСАЖИРСЬКОГО РУХУ УКРАЇНИ ПРИ ВЗАЄМОДІЇ ІЗ 

КРАЇНАМИ ЄВРОПИ

Шульдінер Ю.В., к.т.н., доц., каф. транспортних систем та логістики, 

УкрДУЗТ,

Гейнріхсон Н.Ю., магістр, УкрДУЗТ

Швидкісні перевезення є вагомим показником розвитку країни у 

транспортній галузі та соціально-економічній сфері вцілому, актуальність 

розвитку та інтеграція швидкісного руху має велике значення.

На сьогоднішній день для нашої країни швидкісний рух знаходиться в 

межах 140–160 км/год. В світі ця швидкісна планка дещо вища і знаходиться 

на рівні 200–250 км/год, що дає змогу переймати закордонний досвід для 

покращення та розвитку мережі швидкісних перевезень України. 

Варто звернути увагу, що зараз рівень розвитку залізничної 

транспортної системи стає більш актуальним з кожним днем, а для України 

створення швидкісних перевезень у міжнародному сполученні – це не що 

інше, як можливість вийти на міжнародний рівень.

Відповідно до Стратегії розвитку залізничного транспорту на період до 

2020 року у нашій державі розглядають можливості впровадження інтеграції 

українських залізниць до Європейської мережі. Провідними напрямками 

впровадження та розвитку впровадження та розвитку міжнародних 

швидкісних пасажирських перевезень, а саме:

- переваги та конкурентоспроможність міжнародних пасажирських 

залізничних перевезень; 

- можливість збільшення маршрутних швидкостей й зменшення 

тривалості руху на міжнародних напрямках;

- організація перевезень з країнами Європи, що мають залізничну колію 

1435 мм;

- спрощення митних формальностей на кордоні.

З метою впровадження швидкісного руху у міжнародному сполученні 

необхідно розв'язати проблеми, які раніше не стояли перед залізничним 

транспортом. Це, зокрема, усунення та спрощення митних і прикордонних 
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